

这画面让人好笑又心疼! 扬州医护背着冰棍核酸采样

8月7日,一组照片让不少扬州市民好笑又心疼:画面中,为了降温,两名正在做核酸采样的医护人员,把几根老冰棍用胶带绑在了背上。据悉,这组照片拍摄于当天最热的中午1点左右,拍摄地点则是在高风险的封闭小区四季园。

通讯员 苏宣 现代快报+/ZAKER南京记者 韩秋 庄剑翔

医护人员身背“老冰棍”采样

现代快报记者了解到,画面中的医护人员是苏北人民医院手术室的庞文霞和孙传丽,拍照片的是他们的同事冒鑫娥。8月7日,扬州市启动主城区第四轮大规模核酸检测,当天凌晨4点30分,32名医院医护人员接到通知,6点集合。7点左右,大家就进入了四季园小区,分布到4个采样点上。

“当天的气温还是很高的。”冒鑫娥回忆,到了中午12点多的时候,大家已经热得有点吃不消了,于是,志愿者开始“头脑风暴”。由于物资进出不容易,志愿者找了很久都没有找到冰块、风扇等。

“后来他们拿了很多老冰棍来。”冒鑫娥说,志愿者不知从什么地方找到了冰棍,每个点上送了一箱。其实送来时已经有点化了,但是大家还是用胶带把冰棍绑在了身上:“有点效果的,冰冰凉。”

冒着酷暑,靠着这些“土办法”,医护人员在岗位上坚持了下来。当晚10点半左右,小区核酸采样工作结束。

业主为医护人员送冰块

8月9日,扬州主城区启动第五轮大规模核酸检测,苏北人民医院的医护人员一到联谊南苑采样点,便看到许多冰块放置在采样台旁。

每个采样台都放了4块大冰块,采样医务人员脚下一块,两侧与身后各一块,上面贴着一张纸条:联谊南苑(应为苑)全体业主,抗疫送清凉慰问品,扬州加油!

“我们医院今天早上派了11个人到联谊南苑采样点,大家一到岗就发现许多冰块已经放在采样台旁,我们非常感动。”苏北人民医院护士仲苏蕾告诉记者。

据了解,送冰块的是联谊南苑的业主。一名业主说,“天气太热,医护人员穿着防护服来给大家做核酸采样,我们得送点冰块过去。”



医护人员背着“老冰棍”采集核酸样本 通讯员供图

市民打12345,就为表扬这个川妹子

同在两心 同心抗疫

近日,南京江北新区泰山街道12345政务服务平台接到一个特殊的电话。现代快报记者了解到,打这个电话的张先生不是投诉,而是为了表扬街道工作人员。他在电话里说:“要求表扬泰山街道周琴琴认真负责,不怕吃苦,坚守岗位,谢谢疫情期间的工作人员!”

通讯员 冯超

现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕



周琴琴(中)和志愿者在一起 通讯员供图

80后川妹子驻扎一线 抗疫获点赞

市民张先生是南京市新蓝天城市环保运营管理有限公司的工作人员,目前负责津浦社区浦东村的垃圾分类指导工作,每天两次进出小区,“每次我都看到他们在门口站岗,一个不漏地查看苏康码。尤其是周琴琴,晚上还针对所负责的居家隔离人员情况,协调解决问题,真的是认真负责,我忍不住打电话为他们点赞。”

张先生提到的周琴琴是泰山街道党群工作办科员,共产党员,80后,老家在四川。她所在的泰山

街道14个村和社区都成立了“抗疫先锋”行动党支部。7月21日,她下沉社区一线参与防疫,7月26日作为居家隔离“五包一”的牵头人,到津浦社区浦东村小区开展“包干”防疫工作。“小区常住人口2600多人,我负责上午9点到下午6点的值勤,抽空给居家隔离人员拿外卖、送快递,全力保障他们的日常生活。”周琴琴和同事们的所作所为,居民们看在眼里,记在心中。

8月9日,当记者联系上周琴琴时,电话那头传来了“戴好口罩,出示苏康码”的小喇叭声音。得知自己被表扬了,这个“川妹子”开心地笑了,“这是我们应该做的,谢谢大家的鼓励,很暖心。”

为宝妈送尿不湿、奶粉,收获理解与支持

半个月前,周琴琴还是长发及腰。如今要穿防护服,头发也没有时间好好打理,她就将头发剪短了许多。

周琴琴负责的居民张阿姨一家需要居家隔离14天,然后居家隔离观察7天。

“整天在家滋味不好受,起初会有担忧的情绪。”周琴琴说,张阿姨的女儿小齐在四川工作,回南京时经停禄口机场,一起回来的还有个快1岁的小宝宝,“她们常买尿不湿、奶粉等,我就一次次送上门,每

次和她们聊几句,看看还需要什么帮助。”

有一次,网上订购的婴儿床不合适,张阿姨打算退回去。周琴琴上门帮忙拆卸婴儿床,打包零件,再运上快递车……她穿着防护服跑上跑下,汗如雨下,张阿姨很过意不去。

后来,张阿姨在微信群中写道:“谢谢大家对我们的关心帮助,给我们及时解决各方面的问题……我们一起共渡难关,加油吧!”看到这些,周琴琴说:“再辛苦也值得了。”

鲜花和关怀信,让居民倍感暖意

“居家隔离让您的行动受到了限制,更承受了不小的心理压力……在这场没有硝烟的战斗中,您同样是一位令大众敬佩的‘战士’……”这封信的名字叫“致勇敢的您”,信上还附有一枝美丽的玫瑰花。

前几日,周琴琴带着街道为居家隔离市民写的一封信上门,当她将信和花送给居民时,大家纷纷通过发朋友圈、在微信群留言的方式,向街道社区表达谢意。

“鲜花与关怀信代表着街道的祝愿,希望同大家一起努力,共同坚持。”周琴琴说。现在,在卡点值守的志愿者队伍不断壮大,有暑假在家的大学毕业生,有年轻的妈妈,还有热心的大伯,“我们每个人都扛一点,胜利就能来得早些!”

战疫00后

大学录取通知书来了 小伙还在志愿岗位上

快报讯(记者 刘伟娟)“喂,朱俊宇吗?你的录取通知书到了,下来签收一下。”“啊,我不在家啊!”8月9日,现代快报记者从南京栖霞区获悉,当大学录取通知书送到时,朱俊宇正在燕子矶街道的核酸检测采样点当志愿者。他说:“我的理想就是治病救人,虽然我还不是医生,但是我报考了南京中医药大学。面对疫情,我理应站出来。”

朱俊宇出生于2003年,是一名准大学生。暑假期间,突发疫情,他便报名到燕子矶街道下庙社区当志愿者:“7月23日,栖霞区开展第一轮核酸检测,我在下庙社区的点上负责引导。”

“其实挺巧的,没想到第一天当志愿者,就收到录取通知书送达的消息。”今年,朱俊宇如愿考上了南京中医药大学。由于录取通知书要当面签收,按捺住激动的心情,朱俊宇和对方约定24日签收。

7月25日,朱俊宇再次来到燕子矶街道下庙社区,做起第二轮核酸检测的志愿者,“那天,我还是负责登记,这次换成App扫描登记,比前一次快多了。”7月26日,朱俊宇穿上防护服,做起采样医生的小助手。作为一名医学院准大学生,朱俊宇感到无比自豪。

他说,自己以前是忙学习的高中生,几乎没有时间服务社会。这次当志愿者,带给他从未有过的体验。“做志愿服务的时候,会有社区工作人员来送饮料,你不要,还往你手里塞,我感受到了关爱。同时,我也感受到了一线工作人员的艰辛,包括医生、社工、保安等等。”复盘这次当志愿者的经历,朱俊宇暗下决心,要好好好学习,掌握更多的本领,在更大更多的领域为民服务。



朱俊宇在志愿服务中 本人供图

025-84783581
13675161757

遗失

遗失 南京市建邺区御驻驿宾馆营业执照正本,统一社会信用代码:92320105MA21M03L3B,声明作废。

遗失 陈春春身份证,证号:321324198304210023,声明作废。

遗失 贾懿喧身份证,320115200711014144,声明作废。